

中共黑龙江省委机关报

2025年9月23日 星期二

乙巳年八月初二

第25959期 今日8版



龙头新闻客户端

## 雪莲绽放新时代 团结奋斗谱新篇

### 以习近平同志为核心的党中央情系天山 儿女引领新疆发展纪实

□新华社记者

这是祖国大西北166万平方公里广阔土地上具有里程碑意义的历史时刻——

1955年10月1日，新疆维吾尔自治区成立。从此，在中国共产党领导下，新疆各族人民充分享有民族区域自治的权利，

开启了建设社会主义新疆的时代篇章。

七十载栉风沐雨，七十载昂首奋进。绵延千里的群山，茫茫无际的沙漠、生机盎然的绿洲，见证着新疆各族儿女守望相助、不懈奋斗的如歌岁月。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度审视、谋

划、部署新疆工作，深化对治疆规律的认识和把握，确立了新时代党的治疆方略。为做好新疆工作提供了根本遵循。新疆各族人民同全国人民携手奋斗，推动新疆经济社会发展和民生改善取得前所未有的成就，获得感、幸福感、安全感不断增强。

(下转第三版)

# 在第八个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

习近平强调，中国式现代化离不开农

业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业和增收，扎实扎实推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

## 大国粮仓绘就最美丰景



驶向丰收的列车。

本报记者 张澍摄

本报讯(张月 记者周静)金黄的稻浪在秋风中翻滚，鼓溜溜的大豆“腰杆”挺直，收割机的轰鸣声与农民的笑语交织，第八个“中国农民丰收节”到来之际，从松嫩平原到三江平原，黑土地上一派丰收景象。

14日，农业农村部验收专家组走进北大荒集团八五六农场，严格按照农业农村部《超级稻品种确认办法》要求，对水稻品种“龙粳3024”百亩示范方进行超级稻验收测产。经测产，该品种平均亩产787.9公斤，达到东北早熟粳型超级稻产量指标。

18日，省农科院举办的“成果同竞赛、科技助粮丰”科技包联拉练活动走进铁力市双丰镇长安村，在水稻单产提

升科技增粮示范千亩方里，种粮大户高颖超拿起一株水稻数着稻粒，不禁露出欣喜的笑容：“这穗头，这密度，亩产肯定能突破1300斤！”

同一天在绥化市北林区张维镇前六村的大豆高产攻关示范田里，全国年推广面积最大的大豆品种“黑河43”主要育成者鹿文成，“绥农111”高蛋白大豆品种主要育成者王金星与“合农81”大豆主要育成者李灿东一起走进大豆田，随便拔起一株大豆，豆荚饱满，籽粒紧实，种植户刘艳伟兴奋地向专家介绍，“去年我种这个品种亩产达到7000斤左右，今年我采用了大垄密植技术，农科院专家给我全程指导，株数多了，每株产量不减，目前看亩产8000斤以上没问题。”

在牡丹江市宁安市渤海镇上官地村，“种米姑娘”陈雨

佳告诉记者：“夏天庄稼最需要水的时候，雨水充足，入秋后，白天晴热，晚上凉爽，这昼夜温差一拉开，粮食里的干物质和糖分就积累得足足的，今年的水稻收成好，品质佳！”宁安市老科协副会长、高级农艺师赵汝军抚摸着稻穗，不禁喃喃自语，“今年水稻又是一个丰收年。”接着他又给出佐证：一是病虫害小，二是没有大的自然灾害，三是籽粒饱满米率高。

省农业农村厅相关负责人表示：年初以来，我省深入贯彻习近平总书记“黑龙江要当好国家粮食安全‘压舱石’”的重要指示精神，千方百计稳面积、提单产，减损失、增产能，今年玉米、水稻、大豆等主要粮食作物长势好于去年，粮食丰收已成定局。

佳告诉记者：“夏天庄稼最需要水的时候，雨水充足，入秋后，白天晴热，晚上凉爽，这昼夜温差一拉开，粮食里的干物质和糖分就积累得足足的，今年的水稻收成好，品质佳！”宁安市老科协副会长、高级农艺师赵汝军抚摸着稻穗，不禁喃喃自语，“今年水稻又是一个丰收年。”接着他又给出佐证：一是病虫害小，二是没有大的自然灾害，三是籽粒饱满米率高。

省农业农村厅相关负责人表示：年初以来，我省深入贯彻习近平总书记“黑龙江要当好国家粮食安全‘压舱石’”的重要指示精神，千方百计稳面积、提单产，减损失、增产能，今年玉米、水稻、大豆等主要粮食作物长势好于去年，粮食丰收已成定局。

## 礼赞丰收 期待美好

□蔡佳航

// 黑土之声

时序正好，微风不躁。第八个“中国农民丰收节”与秋分时节携手而至。

今年的“中国农民丰收节”主题为“庆丰收、享美好生活”，“丰收”和“美好”两个词语相映生辉，让这个秋天更加与众不同。在黑龙江省主场活动举办地——北大荒农垦集团国际农场比赛，属于龙江之秋的精彩正轮番上演：“100米鲜农艺文化街”农产品品鉴，让视觉味觉双重享受；“黑土优品”展销，黑龙江好物排队接受检阅；丰收大舞台，丰收的快乐在这里放飞……

丰收节，属于中国农民的节日。黑土地上的劳动者是这个日子的主



丰收画刊详见五、八版

## 大庆油田川渝探区 天然气累产突破40亿立方米



川渝探区新井压裂现场。

图片由大庆油田党委宣传部提供

本报22日讯(肇启龙 记者刘楠李民峰)记者从中国石油大庆油田重庆分公司获悉，截至9月22日，大庆油田川渝探区天然气累计产量突破40亿立方米大关，达到40.1亿立方米，标志着大庆油田在川渝探区开发建设取得重大阶段性成果，为保障国家能源安全、推动区域经济社会发展作出了重要贡献。

大庆油田川渝探区横跨重庆市及四川省广安、南充、达州、巴中市，总面积1.63万平方公里，勘探地质储量千亿立方米。川渝探区茅口组规模开发以来，通过加快产能建设、加

速探井试采、加强措施挖潜，天然气产量实现“七连增”，日产能达到450万立方米以上。

面对川渝探区高产、高压、高含硫“三高”难题，大庆油田通过自主设计、自主建设、自主运维，建成首个高含硫项目合深4区块开发先导试验区，并以完整性管理为核心创新实施网格化、标准化、专业化、智能化“四化”管理模式，全力攻克“三高”气藏开发难题，保障试验区日产145万立方米，打通川渝探区上产“高速路”。

(下转第二版)

6周年  
系列报道之四

黑龙江自贸试验区设立